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Паспорт программы
 «Профилактика идеологии терроризма и экстремизма 
среди обучающихся»
Наименование Программы:

«Профилактика идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся»
Разработчики Программы:

Ибрагимова Раиса Османовна директор МКОУ СОШ №4,
Дагриева А.А. заместитель руководителя образовательной организации по воспитательной работе,

Рамазанов Казбек Магомедович заместитель руководителя образовательной организации по безопасности.
Цели Программы:

- организация деятельности, направленной на профилактику идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся;
- формирование идей мира и взаимоуважения на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности, а также соблюдения прав и свобод человека;
- организация эффективной системы мер, направленной на предупреждение угроз экстремистских и террористических проявлений в образовательной организации. 
Задачи Программы:

- проведение комплекса мер, направленных на достижения целей программы;
- формирование среди обучающихся антитеррористического сознания и активной гражданской позиции;
- предупреждение вовлечения в террористическую деятельность лиц, подверженных воздействию идеологии терроризма, а также подпавших под ее влияние;
- предупреждение использования религиозного фактора в распространении идеологии терроризма;
- вовлечение обучающихся в дополнительное образование и молодежные общественные организации; 

- привлечение волонтёрских движений к реализации мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма;
- совершенствование кадрового обеспечения противодействия идеологии терроризма (повышение квалификации и обмен опытом);

- осуществление взаимодействия с родителями обучающихся по вопросам профилактики идеологии терроризма и экстремизма;

- привлечение институтов гражданского общества к участию в работе по профилактике идеологии терроризма и экстремизма;
- совершенствование информационно-пропагандистских мер, направленных на противодействия идеологии терроризма;
- организация на официальном сайте образовательной организации, а также в акаунтах социальных сетей информационного сопровождения деятельности образовательной организации по профилактике идеологии терроризма и экстремизма. 

Этапы и сроки реализации Программы:


Программа реализуется в один этап, в течение 2021-2022г года.
Источники финансирования:


внебюджетные источники
Ожидаемые результаты реализации Программы:

- защищенность обучающихся образовательной организации от распространения идеологии терроризма;

-  повышение уровня компетентности обучающихся образовательного учреждения в отношении норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие в экстремисткой и террористической деятельности; 

- обеспечение информационной открытости деятельности образовательной организации, направленной на усиление борьбы с проявлениями терроризма и экстремизма;
- увеличение доли обучающихся, участвующих в мероприятиях, направленных на профилактику идеологии терроризма и экстремизма; 
- увеличение доли обучающихся вовлеченных в дополнительное образование и молодежные общественные организации;
Характеристика проблемы, на решение которой направлена Программа:

В настоящее время проблема терроризма и экстремизма остается одной из самых серьезных как на международном уровне, так и на уровне Российской Федерации, а борьба с террористическими и экстремистскими проявлениями входит в число приоритетных задач, стоящих пред обществом. 

Не смотря на сохранение стабильной обстановки в республике и позитивные результаты борьбы с экстремисткими проявлениями, продолжает сохраняться угроза безопасности населению.

В условиях развития современного общества особое внимание требует профилактика идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде, в том числе среди обучающихся образовательных организаций. Это обусловлено в первую очередь тем, что молодежь является особой социальной группой, которая в условиях происходящих трансформаций чаще всего оказывается наиболее уязвимой с экономической и социальной точки зрения. В данной связи очевидна необходимость постоянной активной разъяснительной работы среди молодежи, в том числе в образовательных организациях с привлечением представителей государственнной власти, органов правоохранительного блока, авторитетных деятелей общественных и религиозных организаций, а также средств массовой информации.  
Отчет

о реализации «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма.

В течение 2020-2021 учебного года в школе  проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы. 
Согласно плану на 2020-2021г. школа поставила задачи: 

1.совершенствование системы профилактических мер, направленных на противодействие  терроризму;
2.устранение предпосылок  и  условий возникновения террористических и экстремистских проявлений;
3.вовлечение учащихся и родителей  в процесс участия в противодействии террористическим  и  экстремистским проявлениям;
4.совершенствование информационно-пропагандистской  и  воспитательной работы, направленной на  профилактику   и  предупреждение террористических  и  экстремистских проявлений.
С целью формирования гражданственности, патриотизма, социальной активности школьников, формирование представления о роли семейного воспитания в преодолении негативных этноконфессиональных установок, создание представления о межкультурном и межконфессиональном диалоге как консолидирующей основе людей различных национальностей и вероисповеданий в борьбе против глобальных угроз терроризма в школе в течение года проходят различные мероприятия:

-03.09.2020г. прошла среди учащихся 1-11 классов прошла онлайн экскурсия по местам боёв 1991г. Цикл уроков (классных часов) памяти жертвам террора «дорогой мира и добра», посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом https://www.instagram.com/p/CEr92k-l24E/ (охват-524уч.);

- 03.09.2020г. прошёл Урок Мужества, онлайн-формате посвящённый трагическим событиям в Беслане 3 сентября 2004 года. Просмотр организован Российским Союзом ветеранов совместно с Ассоциацией Группы "Вымпел", Международным кинопроектом "Свидание с Россией" https://www.instagram.com/p/CEtJOp2lCI6/(охват-45уч.);

- 05.09.2020г. прошло открытое мероприятие , посвященное «Всемирному Дню уничтожения военной игрушки» («День отказа от военной игрушки») https://www.instagram.com/p/CE4fHu1nmx0/ (охват-26уч.);

- 15.09.2020г. прошла Акция «Дерево мира»(изготовление и приклеивание  ладошек- листочков с пожеланием и призывам к миру) https://www.instagram.com/p/CEr92k-l24E/
-среди учащихся  9а-б классов прошла беседа с представителями АТК в рамках  недели правового просвещения Инспектор ПДН Магомедов Г.Ш., ведущий специалист АТК Мусаев К.М. (охват40уч.);

- Цикл уроков (классных часов) «4 октября – День Гражданской обороны»;
- Классные часы «Толерантность – дорога к миру». 1-11кл.-охват-534уч;
- В 6в классе прошло открытое мероприятие посвященное Дню гражданской обороны. На мероприятии присутствовали старший инспектор ОДН и ПР 6 - Насрудинов Насрудин Кабурулаевич и Амирханов Магодедзагид Магомедович. (охват-21уч.) https://www.instagram.com/p/CGPHHNiFzwY/;

-16.09.2020г. среди учащихся 1-9классы прошёл конкурс рисунков «Мы без террора».(охват-21уч.)  https://sosh4.dagestanschool.ru/site/pub?id=535;
   - С 25.04 по 01.05.2021г. прошли мероприятия. Посвященные Дню победы1-11 (охват-534уч).:

· Торжественная линейка  «Георгиевская ленточка» среди учащиеся 1-11классов;
Костюмированная акция«Бессмертный полк» среди 1-11 классов https://www.instagram.com/p/COXezvRnwC0/; 

· Акция «Окна Победы»среди 1-7классов https://www.instagram.com/p/COXjJngHXNm/;
· Конкурс чтецов среди 1-7классовhttps://www.instagram.com/p/COgHlbrHT2H/ ;
· Конкурс видеороликов «Песни победы» https://www.instagram.com/p/COoFYbFF0IB/ ; 
· Классные часы« Победный май» https://www.instagram.com/p/COlbay-HK8g/ 

- 06.04.2021г. среди 7а.10классов (учащихся правового кружка) «Правознайка» прошло мероприятие «Суд идёт», по профилактике правового воспитания и формирования установок толерантного сознания, профилактика экстремизма и терроризма. На мероприятии присутствовали: помощники Кизилюртовской межрайонной прокуратуры Дадаев ТимурНизамутдинович и Абдулазизов Мурад Абдулазизович. (охват-40уч.) https://www.instagram.com/p/CPELgyGHWW7/ ;
- 27 мая, в Доме дружбы г.Махачкалы состоялся семинар по вопросам организации деятельности по профилактике идеологии терроризма среди учащихся. От города Кизилюрта на семинаре участвовал учитель ОБЖ Абдулхалимов К.Ю. https://www.instagram.com/p/CPbmmk2FD_O/;
-27.04.2021 учащиеся 10-11 классов приняли участие в просветительское мероприятие, направленное на духовно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Учащимся   были представлены репертуарные пьесы «Невыплаканные слёзы» по фронтовым дневникам Эфенди Капиева» и «Аметхан Султан» о лётчике – испытателе, ветеране Великой Отечественной войны, Дважды Герое Советского Союза. В завершении Ведущий специалист аппарата АТК в ГО «город Кизилюрт» Камиль Мусаев и начальник ПДН МО МВД России «Кизилюртовский» майор полиции Расул Аликебедов в своих выступлениях призвали подростков и молодёжь быть осмотрительными, особенно при общении в мировой телекоммуникационной сети Интернет (охват- 25уч.) https://www.instagram.com/p/CPdoAb7lXS1/;

- Участие  в Республиканских  соревнованиях среди учащихся образовательных учреждениях города в честь 94-й годовщины образования оборонной организации  ДОСААФ России.(1место г. Кизилюрт.2место г. Махачкала) 10-11 охват-10уч.;

- Участие учащихся  7в.10в классов (2004-2006г.р.) общекомандном зачёте на Спартакиаде молодёжи города допризывного возраста  (охват-5уч);

-18.05.2021г. учащиеся 7а класса приняли участие в конкурсе видеороликов по антитеррору (Охват-25уч.) https://www.instagram.com/p/CPELgyGHWW7/ .
Работа по профилактике терроризма и экстремизма в МКОУ СОШ №4 проводилась согласно плану мероприятий. Профилактика терроризма и экстремизма проводится силами администрации, педагогического коллектива. В школе  имеются информационные стенды, наглядные методические пособия, плакаты.
Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся
школы  свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической
работы.
Определены цели и задачи на 2021-2022 учебный год:
         Цель: обеспечить условия для целенаправленной воспитательной работы по профилактике терроризма, а также формирования установок толерантного сознания среди учащихся школы; предупреждение  и  пресечение распространения террористической  и  экстремистской идеологии.
Задачи:
1.формирование норм социального поведения, характерного для гражданского общества;

2.через воспитательные мероприятия повышать роль семьи в формировании у детей норм толерантности и снижение социальной напряженности в обществе;

3.воспитание законопослушных граждан, уверенных в неотвратимости наказания за осуществление террористической деятельности.

4.устранение предпосылок  и  условий возникновения террористических и экстремистских проявлений;

5.  вовлечение учащихся и родителей  в процесс участия в противодействии террористическим  и  экстремистским проявлениям.

 

Нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность образовательного учреждения по профилактике идеологии терроризма и экстремизма:
- федеральный закон РФ от 25.07.2002 г. № 114–ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
- федеральный закон РФ от 06.03.2006 г. № 35–ФЗ «О противодействии терроризму»; 
- «Стратегия противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года», утвержденная Указом Президента Российской Федерации № 344                  от 29 мая 2020 г.; 
- государственная программа Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утверждённая постановлением Правительства Республики Дагестан                     от 25 декабря 2020 г. № 284;
- Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в Республике Дагестан на 2021 год, утвержденный Министерством информатизации, связи и массовых коммуникаций Республики Дагестан от 22 декабря 2020 г.;
- подпрограмма «Профилактика и противодействие проявлением идеологии экстремизма в Республике Дагестан» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан», утвержденная постановлением Правительства Республики Дагестан от 22.12.2014 года          № 659;   
- приказ Министерства образования и науки Республики Дагестан «Об утверждении Плана мероприятий Минобрнауки РД по реализации в 2021 году государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 декабря 2020 г. № 284, и Плана мероприятий («дорожная карта») Минобрнауки РД по реализации в 2021 году Перечня мероприятий государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утверждённой постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 декабря 2020 г. № 284;
- приказ Министерства образования и науки Республики Дагестан от                      28.12.2020 г. № 2723-08/20 «Об утверждении Плана мероприятий Министерства образования и науки Республики Дагестан по реализации в 2021 году Плана мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в Республике Дагестан на 2021 год»;
- приказ Министерства образования и науки Республики Дагестан «Об утверждении планов мероприятий по реализации Минобрнауки РД в 2020 – 2022 гг. подпрограммы «Профилактика и противодействие проявлениям экстремизма в Республике Дагестан» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 г.  № 659»

