                           МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ №1

Во исполнение приказа министерства образования и науки Республики Дагестан от 28.02.2023 г. № 10-02-229/23 направляем методические рекомендации по реализации проекта «Билет в будущее»федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» (далее – Проект)по профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов образовательных организаций Российской Федерации,реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования(дале – школы) в 2023 году(далее – Методические рекомендации) (приложение 1) и просим в обозначенные сроки обеспечить исполнение всех мероприятий проекта в соответствии с календарным планом реализации Проекта (приложение 6 Методических рекомендаций) для всех школ (приложение 2).
Реализация проекта «Билет в будущее» в соответствии с Методическими рекомендациями позволит обеспечить в школе исполнение профминимума согласно информационно-методическому письмуминистерства просвещения РФ от 5 июля 2022 года N ТВ-1290/03 «Об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования». 
С целью обеспечения преемственности содержания образовательных программ общего образования целесообразно при формировании плана внеурочной деятельности образовательной организации необходимо предусмотреть 1 час в неделю на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся (в том числе основы предпринимательства), рекомендуемую для всех обучающихся.
Примерная рабочая программа курса внеурочной деятельности «Профориентация» (далее – программа) одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию от 25.08.2022 г., протокол № 5/22.
Кадровое обеспечение программы осуществляют педагоги-навигаторы проекта, прошедшие повышение квалификации по программе «Организационно-методическое обеспечение профориентационной деятельности педагога навигатора в рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее» в рамках проекта.Необходимо подчеркнуть, что в 2022 году из 501 зарегистрированного на платформе проекта педагога-навигатора получили удостоверение о повышении квалификации толь 46% (230) педагогов. Остальные, при отсутствии должного контроля со стороны руководства школы и муниципальных органов власти в сфере образования, пренебрегли обязанностью обязательного прохождения квалификации в проекте. Лица, ответственные за реализацию проекта в школе должны обеспечить 100% исполнения данного показателя.
Количество участников проекта должно быть не ниже 35% обучающихся в 6-11 классах школы, что определяет количество педагогов-навигаторов для школы из расчета не более 60 обучающихся на 1 педагога-навигатора. В школах, где планируемое число участников проекта не более 60 педагог-навигатор может исполнять функции администратора школы. В случае наличия в школе более 1 педагога-навигатора должен быть назначен администратор школы для координации деятельности по проекту. Для координации деятельности в проекте школ муниципального района назначается территориальный администратор – сотрудник муниципального органа власти в сфере образования. Все назначения производятся приказом школы (для администратора школы и педагогов-навигаторов) и приказом муниципального органа власти в сфере образования для всех школ района. Приказы размещаются на официальном сайте организации, выпустившей приказ.
В связи с изложенным, просим в срок до 28 апреля 2023 г. предоставить региональному операторусписоктерриториальных администраторов, администраторов школ и педагогов-навигаторов проекта для школ из приложения 2 по шаблону в приложении 3. 
Информацию должен представитьмуниципальный орган власти в сфере образования (письма от школ будут игнорироваться, а информация считаться не предоставленной) по электронному адресу bvbcopp05@mail.ru,в формате таблицы Ексель в соответствии с приведенным примером. Пример приведен для школы с числом участников проекта не более 60, где педагог-навигатор исполняет обязанности администратора школы. Для каждого класса заполняется 1 строка, таким образом, количество строк с данными на одного педагога-навигатора равно количеству классов, участвующих в проекте. Заменатерриториальных администраторов и педагогов-навигаторовпрошлых летнежелательна, необходимо представить обоснование замены в случае ее неизбежности.

Приложение: в электронном виде
